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Molotov 'visszatértéig nem tart értekezletet 
a négy külügyminiszter

Tovább folyik a vita a román és magyar bizottságban
PARIS. — A párisi békeértekezletről 

érkező és a nagyhatalmak egymáshoz 
való viszonyáról szóló jelentések arról 
számolnak be, hogy az utóbbi 24 óra le
forgása alatt Byrnes és Bevjn háromszor 
találkozott és vitatta meg a nemzetközi 
helyzetet. Beavatott körökben úgy tudják, 
hogy Molotov Moszkvából való visszatéré
séig nem tartják meg a négy- külügymi
niszter tanácskozását.

A legújabb jelentések szerint kedden a 
békeértekezlet összes bizottságai dolgoztait. 
A román és a magyar békeszerződést elő
készítő bizottságok hétfői munkájáról érke
zett jelentés szerint Tatarescu Gheorghe, a 
román küldöttség vezetője válaszolt Auer 
Pálnak, a magyar küldöttség szószólójának 
előterjesztésére. Egy tegnapi Agerpress- 
jelcntés arról számolt be, hogy Magyar
ország határait a két bizottság együttes 
ülésén megállapították. Ezzel szemben a 
helyzet az hogy megsemmisítették ugyan 
B két bécsi döntést, de a két bizottságban

A. h^ss®3iöíéves
és a Melyes saeEEizeOségi pollttlcáról 

beszélt Kwtó Cayárfás a kolozsvári tanárok és tanítók tanfolyamán 
tartott előadásában

KOLOZSVÁR. — .Az iskolai év előtt \meg- ‘ 
rendezett tanítói továbbképző tanfolyamok 
sorozatában kedden délután a kolozsvári ta
nítók és tanár^— részére kezdődött tanfo
lyam az Unitárius Kollégium dísztermében. 
Közel háromszáz magyar tanító és tanár je
lenlétében Gönczy László, a református fiu- 

■ főgimnázium igazgatója nyitotta meg a tan
folyamot, rámutatva arra, hogy ennék célja 
Itanszemélyzetühknek a mai idők szellemé
ben való átneveiése. Megnyitója keretében 
szívélyes hangon üdvözölte Kurkó Gyárfást, 
a Magyar Népi Szövetség országos elnökét, 
aki a tanfolyam első előadásának megtar
tására érkezett. A magyar tanszemélyzet 
nevében köszönetét mondott azért a fárad
hatatlan munkáért, amellyel a MNSz a ma
gyar iskoláztatást a román demokráciával 
karöltve szerte az országban biztosította.

Általános érdeklődéssel ügyelt előadásá
ban Kurkó Gyárfás a romániai magyarság 
nemzetiségi politikáját ismertette. Előadása 
elején leszegezte, hogy igazi nemzetiségi po
litikánkat a magyar éjniakarás kép hogy 
meghatározza; Olyan nemzetiségi politikát 
kell folytatni, anitíy népünk minden egyes 
tagjának életét, fennmaradását és fejlődését 
biztosítja.

— A romániai magyarság nemzetiségi po
litikája az első világháború után is egész
ségesen indult el — állapította meg. — Né
pünk fiai és a népből jött értelmiségiek állót, 
talc a kezdeményezők sorába, köztük éppen 
az a Kés Káro’y, aki ma megfiatalodva ál
lott be ismét a politikai élet küzdőterére, 
lendülettel járja, szervezi a falvakat. Po]i_ i 
tikal cé’kltüzésük Kóa Káro|yókn,3k és az 
akkor álfaluk létrehozott Magyar Néppárt
nak is az vo]t, hogy a Romániában. 6|ő ma
gyar nemzetiséget egy táborba tömörítve — 
a tiszta demokrácia nlaprfvei «zerint — szá
mára az é-lrtet és az élethez szükséges jo. 
gokat biztosítsa. Sajnos, a nagyszerű kéz. 
deményczAtt rövidesen megbuktatták azok, 
akik nem nézték jószemme] a nép fc’emcl- 
kedését és a sz-éjes népi rétegek törck- 
véccif. Egy tlsz.t.An o.S'Z.fú|ynl;1pr>n gondolkozó 
földesúri és nagypolgári klikk szétrobban
totta a román reakció segítségével a Ma. 
gyár Néppártot b maga vette át a politikai 
6;ef. vezet érét, amit 25 éven át meg is tar
tott.

Veszedelmes politika kezdődött clticor.

1

Tatarescu beszéde «tán is folyik a vita. 
Erre vonatkozik Tatarescu külügyminisz
ternek az a mondata, a/nely a román kül
döttség csodálkozását fejezte ki, hogy ismét 
felvetették ezt a kérdést, melyet véglegesen 
lezártnak hittek. A magyar küldöttség szó
szólója egyébként, ellentétben az első ma. 
gyár kívánsággal, amelyet Gyöngyösi kül
ügyminiszter adott elő, aki 22.000 négyzet
kilométer területnek, azaz körülbelül 3—4

Kik akar jak meggátolni a görög kérdésnek 
a Biztonsági Tanács elé terjesztését?

NEWYORK. — (TASS) A Biztonsági Ta
nács üléseire Newyorkba érkezett Mamiifezki 
ukrán külügyminiszter nyilatkozatot adott 
a sajtónak. Nyilatkozatában az ukrán kül
ügyminiszter hangoztatta, hogy Trygve Lie, 
az Egyesült Nemzetek titkárának hívására 
érkezett Newyorkba. ,

Az Egyesült Nemzetek alapokmánya 35,

amely homlokegyenest ellenkezett a romá
niai magyarság népi érdekeivel — folytatta. 
— A magyar munkásság nem: tekintette ezt 
a politikát magáénak, a földműves tömegek 
nem érezték a maguk képviseletének, de 
kimaradt belőle a szegényebb polgári réteg 
is. Ennek lett az eredménye a volt Magyar 
Párt megalkuvó politikája, amely javaink 
és jogaink sorozatos feladásához, a közélet
ben anyanyelvűnk védelmének elhanyagolá
sához és közoktatásunk érdekeinek mellőzé
séhez vezetett, tért engedve a soviniszta 

. kupturzónás politikának.
Kurkó Gyárfás itt rámutatott arra, hogy 

egy fiatal munkásokból, földművesekből és 
értelmiségiekből álló csoport a harmincas 
évek elején mozgalmat indított, e megalkuvó 
és a népünkre törő román reakcióval össze
játszó politika ellen és miután nem sikerült 
az egykori Magyar Párt kereteit a széles 
néptömegeket is egybefogó szervezetté tá
gítani, Magyar Dolgozók Szövetsége néven 
uj politikai szervezetet hozott létre. Ez a 
politikai szervezet kezdettől fogva az össz- 
magyarság egybefogását tűzte ki céljául, 
va’amint azt, hogy az egyre inkább elhara
pózó 'fasizmus ellen kemény, megalkuvást 
nem ismerő demokrata frontot hozzon létre, 
egyetértésben a haladó román demokrata 
szervezetekkel. Ez a törekvés részben a ro
mán reakció terrorja, részben a fasizmust 
párf.oió s kizárólag a felsőbb rétegek érde
keit néző Magyar Párt rágalmazó hadjárata

MeréoyJeíeá &iséreJíe& mecy Tímofí 
voií rGzitâorkvesssloir, a ránireoyei IPoIMIÍqqí

GlnöKG ellen
KOLOZSVÁR. — Ismeretlen tettes szep

tember 2-án este merényletet klsére't meg 
Tlmofi György volt rendőrkvesztor, a Vár. 
megyei Politikai Bizottság elnöke cjlen,

Tlmofi György, az ismert demokrata har
ca,, hétfőn cate 9 órakor tért haza a Józsa 
Béla-utca 12. szám alatti lnlüisára. Alig ült 
lo a kertre néző szobójában, hogy a napi 
újságokat áto]vassn, amikor a nyitott szoba- 

át zajt hajiolt. Kinézett, de senkit 
nőm látva, újra visszaült helyére. Alig tolt 

vármegyének Magyarországhoz való csato
lását kérte, mindössze 4200 négyzetkilo
méter terület visszacsatolását kérte a Szat- 
már—Nagyvárad—Arad vonalon. Tatarescu 
külügyminiszter viszont azt hangoztatta, 
hogy a román csapatok 1944 év őszién éppen 
Szatmár és Arad környékén folytatták a 
legerősebb harcot a Vörös Hadsereg oldalán 
és éppen itt sízenvedték el a legnagyobb 
veszteséget.

szakasza ugyanis módot ad ahhoz, hogy az 
ukrán kormány személyes előterjesztéssel 
tegyen panaszt a görög kormány békebön- 
tási kisérteteivel szemben. Manuilszki rá
mutatott arra, hogy a holland és az angol 
megbízott ennék ellenére meg akarja aka
dályozni a görög ügynek a Biztonsági Ta
nács dé való kerülését.

következtében nem tudott teljes mértékben 
kibontakozni.

— A második világháború előtti legutolsó 
parlamenti választásokon azonban — hang
súlyozta. Kurkó Gyárfás — még tett a 
MADOSz egy kemény próbálkozást, 1938- 
ban az Ekés Fronttal és a Kommunista 
Párttal karöltve megkísérelte az ellenzé
kiségben demokrata színezetet öltő Nemzeti 
Paraszt Párttal egyezségre lépni a dikta
tórikus törekvésekkel szemben. A Nemzeti 
Paraszt Párt azonban nem tartotjfa be az 
egyezséget s végzetesen rálépefjt a fasizmus
sal való cimborálás útjára, mig a MADOSz 
kitartott a fasizmus elleni áidoz?Jtos harc 
mellett. A Magyar Párt viszont előbb az 
uralmon lévő liberális tőkésekkel szövetke
zett, majd a diktatúrát előkészítő fasiszta 
Gogávai kötött paktumot. Huszonnégy órá
val azután a király az alkotmányt felfüg
gesztette és bevezette a parancsuralmat.

— Meg kellett ezt említenem ezaikalorrf- 
mál — folytatta Kurkó Gyárfás —, mert 
egyesek szívesen emlegetik mostanában ezt 
a tettünket s vádakat próbálnak kovácsolni f 
ellenünk. Azt mondják, hogy ha altkor nem *
volt bűn Maniuékkal összefogni,’ma sem az. 
Nem akarják azonban észrevenni, hogy más 
volt az altkori és más a je’cn]egi helyzet.

— Mánia ma már nyíltan soviniszta, 
reakciós és szovjete’lencs politikát folytat 
és szembekerült pártja demokrata elemeivel, 
aldk ott is hagyták őt.

el néhány perc, az ajtón át Ismeretlen, egyén 
revolverrel rá-lütt. A golyó Tlmofi feje felett 
hatolt a falba.

Tjmofi ellen már a mult évben is me
rényletet kíséreltek meg, amikor is hú
rom revolverlövést adtak le ni.

Az udvaron lévő nyomokból arra lehet 
következtetni, hogy a merénylő a ház ud
varán megbújva készült tettére. A me
rénylet előtt, tuni biztosan p reakció ré- 
s^áről következett bo, többiibeji, fcuy.egta

Az országos elnök előadása további részé
ben rámutatott arra, hogy a fasiszta dikta
túra idején az őszintén demokratikus erők 
föld alá kényszerültek s onnan folytatták 
véráldozattal járó nehéz küzdelmüket egé
szen 1944 augusztus 23-ig. Ekkor kezdődött 
az a magyar nemzetiségi politika, amelyet 
ma a MNSz képvisel.

— Arra kell törekednünk —= mondotta a 
MNSz elnöke —, hogy az itt élő magyar
ságot társadalmi, vallási és világnézeti te
kintet nélkül egyetlen demokratikus egy
ségben fogjuk össze, érdekeit megvédjük, 
jogait biztosítsuk és fejlődését kulturális, 
gazdasági és társadalmi szempotrfthől egy
aránt lehetővé tegyük.

Az országos elnök rámutatott ennek a 
politikának eddigi eredményeire és nyíltan 
beezlíPt a hibákról és gyengeségekről, ame
lyek a kezdeti stádiumban bekövetkeztek. 
Meggyőző érvekkel utasította vissza azon
ban a magyar reakció különféle házáig vád
jait, amelyek lényegükben az egységes 
magyar népi szervezkedést akarták és akar
ják szétrobbantani. A nemzetközi reakció 
segítségévei szeretnláfk kiragadni a vezetést, 
a nép kezéből és ismét népeJGenes politikát 
folytatni, ami szükségképpen nemetiséigi jo
gaink elvesztéséhez, a kulturzőnához és a 
szárazajtai esetek megismétlődéséhez ve
zetne. Az öntudatos magyaroknak, munká
soknak, földműveseknek és értelmiségieknek 
egyaránt minden eszközzel meg kell óvnia 
ezt az egységet, nehogy a múlt világháború 
ujtálnj eset megismétlődjék annak . minden 
tragikus következményével.

— Hogy ez ne történhessék meg — álla
pította meg Kurkó Gyárfás —-, nekünk jó 
demokratáknak és jó magyaroknak ken 
lennünk! Nem kívánhatja senki tőlem, hogy 
saját fajtámat, megtagadjam, mint ahogy 
én sem kívánhatom ezt senki más nemze<Sl- 
sógütől. De ne is próbáljon minket senki 
politikai eszköznek felhasználni, mert amint 
ezt már többször is hangsúlyoztam, az er
délyi magyarság s annak demokratikus népi 
szervezete, a Magyar Népi Szövetség, 
egyetlen eszköz szerepére vállalkozik: a két 
nép, a román és a magyar nép kibékitésére 
és testvéri. összefogására — fejezte be 
nagyhatású beszédét Kurkó Gyárfás,

A mindvégig lebilincselő előadáshoz Had- 
házy Sándor tankerületi! főigazgató szólt 
Hozzá, kérdést intézve Kurkó Gyárfáshoz, 
hogy mi a MNSz és az egyházak viszonya?

Válaszában az országos elnök rámutatott 
arra, hogy ez a viszony általánosságban, jó 
és szívélyes habár bizonyos viszonylatban 
egyes egyházi személyek részéről, épp úgy, 
mint kezdetben- alsóbb szervezeteink egyes 
vezetői részéről, következtek be hibák. A 
MNSz azonban' kezdettől fogva arra löreke- 
deüt, hogy egyházaink szabad működését 
biztosítsa és felekezeti iskoláinkat meg
védje, A Magyar Népi Szövetség nem 
vádja, hogy egyházaink politizáljanak, 
azonban elvárja, hogy magatartásukkal 
akadályozzák a demokratikus rendszer 
fejlődését és a magyar egység létrejöttét, 
mert az ilyen törekvés végső esetben oda
vezethetne, hogy a demokratikus rendszer 
és egyes egyházak közölt a szívélyes vi
szony megbomlana s ez érinthetni a nehéz 
küzdelemmel biztosított felekezeti iskolák 
fennmaradását is.

Az előadást a hallgatóság meleg tap«a 
követte. Gönczy László református kolTO- 
giumí igazgaió, a tanfolyam elnöke mondott 
ezután köszönetét a mindvégig nagy érdek- 
lődí'wel figyelt előadásért.

ki- 
azt 
no 
Iti-

tő leveleket is kapott. Ezekben figyelmes, 
tették, hogy minél hamarabb ■— egész 
családjává] — költözzék cl Kolozsvárról, 
mert ellenkező esetben családostól kiirt
ják. A levelek alatti „na.1á)brigád“ alá
írásból arra lehet kövctk<xzícLni, hogy 
szervezett bandáról van szA.

A kolozsvári rendőrség .‘.•zélc.'körii nyo
moz.,úst indított o tettes kézrckeri‘.csere, 
de hivatalos nyilatkozatot meg nem 
adott ki-.-
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, ^VíLÍgOSSAO ;' |
T rÁ Romániai Magyar Népi Szövetség ! 
' központ’ napilapja, |

"Kolozsvári szerkesztőség és kiadóhiva
tal: Brassai.utca 7. Távbeszélő 258.- «3%\... .
A KOLOZSVÁRON LAKÓ ÍROK FI

GYELMÉBE! A Művészek, Írók és Uj*  
ságirók Kolozsvári Vegyes Szakszervize- I 
itének vezetősége felkéri kolozsvári irótag- | 
jait, hogy csütörtökön, szeptember 5-én | 
délután 5 órakor jelenjenek meg a Szak- | 
^szervezeti Tanács Szabadság-téri székhá- I 
púnak II. emeleti gy üléstermében, ahol az | 
'Írók és színpadi szerzők megalakítják " 
író Csoportjukat, megválasztják vezető' 
'ségüket és határozatokat hoznak írói ér
dekeik megvédésére.

A ȚANAROK ÉS TANÍTOK KOLOZS
VÁRI TOVÁBBKÉPZŐ TANFOLAMANAK 
iELöADASAI. Ma, szérián: Veres Pál „Mit 
Vár a munkásság a tanártól és tanítótól ?“ 
Bakó Béla: „A város] tanár és tanító nép- 
művelési munkája11, Fdszeghy Ödön: „Hasz- | 
nos tudnivalók11 elmen tartanak előadást. 
Szeptember 5-én, csütörtökén: Balogh 
Edgár: „A demokrácia értelmezése11, Kós 
Károly: „Az ország újjáépítése és a tanító
ság szerepe11, Sípos András: ,,Iskolai ügy
kezelés11 címen tartanak előadást.

A MAGÁNTISZTVISELŐK ÉS KERES
KEDELMI ALKALMAZOTTAK SZAK
SZERVEZETÉNEK NŐI CSOPORTJA fel
hívja összes nötagjait, hogy szeptember ö-én, 
csütörtökön dféjiután 6 órakor a szakszer
vezet helyiségében megtartandó női gyűlé
sen teljes számban jelenjenek meg. A gyű
lésen beszámoló lesz a szakszervezeti nők 
konferenciájáról.

BORZALMAS GYERMEKTRAGÉDIA 
ÉRMIHALYFALVÁN. Hétfőn délután P. 
Kovács Sándor . érmiháiyfa]vai gazdálkodó 
6 éves kisleánya az utcán játszadozva egy 
arra száguldó teherautó alá futott. Mire a 
teherautót lefékezték, a szerencsétlen kis
lány már összeroncsolva szörnyethalt. P. 
Kovács Sándornak ez volt az egyetlen gyer
meke, A család iránt nagy a részvét..

(*Ji  ORVOSI HÍR. Dr. Szentkirályi Ist
ván orvos hazaérkezett. Rendelését foly
tatja gyermekbetegeknek délután X—5-íg. 
Bob (volt Kismester)-utca 4-

NYUGTÁZÁS. Páll András világtalan és 
családja részére a következő adományokat 
juttatták .el szerkesztőségünkhöz: Virág 
Aladárné 10.000 lejt, B. B. 8000 lejt és N. 
N. 500Q ]ejt. — Mesnyj József hadirokkant 
és Veress Ilona sokgyermekes anya részére 
5000—5000 lejt adományozott „Erzsébet11 
kolozsvári lakos. Az összegeket rendeltetési 
helyükre juttattuk. További szives adomá
nyokat kérünk.

BEIRATASOK A KOLOZSVÁRI 7-ES 
SZÁMÚ, BOB—KISMESTER-UTCAI ALLA- 
MI MAGYAR TANNYELVŰ NÉPISKOLÁ
BA. A kolozsvári 7-es számú Kismester
utcai állami magyar tannyelvű népiskolába 
az 1946—1947-ik tanévre a behatásokat 
szeptember 2-a és 10-;ke között tartják 
mgg napolta délelőtt 9 és 12, délután 4 és 

az iskola emeleti irodájában, 
k-ț-"*  ' -^TENYÉSZTŐK FIGYELMÉ- 

Kisáfllattenyésztési Szakosz- 
ck.fi tagjait, hogy a szeptember 

7,iț;/.;.vtâbtt összejövetel elmarad. Szept.em- 
beriüíén délután 5 órakor az EMGE szék-
házában, Majális-utca 22 alatt jntézöbizon- 
sá.gí gyűlést, 6 órakor pedig a tagok ré- 
saéire megbeszélést tart.. Kéri a tagok te
jes számban való megjelenését. Érdeklődő
ket is szívesen láitnak,

25.000 PÁR FÉRFI*  HARISNYÁT FOG
LALTAK LE BUKARESTBEN. Az egyik 
fővárosi közellátási felügyelő olyan keres
kedelmi ügyletre lett figyelmes, amejy az 
ájilamot sokmillió lejjel károsította volna 
meg. A nyomozás szájai a dr. Ștefan Cher, 
chez-féle kötöttárugyárba vezettek. A gyár 
25.000 pár férfi harisnyát 102 millió lej: ö’ 
kiáHiíott számlával adott el, holott az el
adott harisnyákért 790 millió lejt szedett be 
a gyár pénztára. Az árut a közellátási fel
ügyelőség lefoglalta és a kereskedelmi mi
nisztériumba szállíttatta, ahonnan az eíátási 
szervek között safitosztják.

AZ ENKE KIRÁNDULÁSAI. Az Erdélyi 
Nép; Kárpát Egyesület az ősz folyamán 
Kolozsvár környékének részletes ismerteté
sét határozta cl kirándifónck keretében. Az 
e]ső ilyen kirándulás szeptember 8-án, va
sárnap lesz a Bátbori-hegyre ér: a Csiga
dombra. Indulás vasárnap reggel 8 órakm 
az cgyeriilet Jóltai-utca 2 alatti helyiségé
től. Szeptember 15-én, vasárnap tartja az 
egyesület nagyszabású ttu■).-;talú;;;c.zójál u 
Tordaj Ilasidéknái a marcav.ásárheyi osz
tállyal, amely tn.Iá’koz.6 szeptember e'scjtn 
elmaradt. Szeptember 22-én gulyásnap lesz 
a Mnj’áth-kutnáj. Az egyesület értesíti az 
érdekelteket, a .'cglcözejebbl turista,
.'■znko’rtá’y; lil'-n szeptember 10-én, kedden 
<t;tc fii 7 ójakor lesz az egyc-sttlet hc|yi.<- 
g.’!:cn. Ven'iég'’k>,t riímionkor szívesen lát
nak.

BKalozsváronléíesitónís viílantosságlítsoépészalKíérnak!
Iskola ügyében a Magyar HéjH Szövetség mc3!:szul 

a táigvalácc’ ata kormány Illetékes tényezőivel
KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség Országos Tanügyi Bizottsága 

Kolozsvárt működő villamossági- és gépészalmcrnökj iskola létesítését kezdemé
nyezte. Ezzel "kapcsolatban próbajelentkezést hirdetett. Az azóta eltelt két hét 
alatt 67 'ifjú és 7 leány küldte be jelentkezését. A jelentkezők száma egyre nő.

A MNSz szakemberekül álló kiildöttéége rövidesen Bukarestbe utazik, hogy 
az iskola megnyitásával kapcsolatos részleteket megtárgyalja a kormány illetéket} 
szerveivel.

A Dermata.munkásai «api Ikemrér-

KOLOZSVÁR. — A MNSz szociális 
ügyosztálya közli, hogy a Dermata mun
kássága a legmelegebb együttérzését és 
álozatkészségét juttatja kifejezésre a ha
zatérő foglyok megsegítésében. Egyönte
tű áldozatvállalással napi kgr.yé-adagju
kat ajánlották fel a Hazatérők Otthoná
nak, pénzbeli és egyéb élelmiszergyüjtést 
rendeztek s a tekintélyes mennyiségű 
anyagot eljuttatták a Hazatérők Otthoná
nak, amely a naponta érkező hadifogoly
vonatok utasait a verejtékes munkáske
nyérből látja el. A Dermata-munkások 
közűi sokan egyénenként is szeretetcso- 
magokat juttatnak a foglyoknak.

Kolozsvár lakossága részérő] is napon
ta nyilvánul meg a szeretet és segíteni 
akarás szép példája. Minden nap érkez

Ünnepélyesen átadták
az ír"sztelep lakóinak az uj vízvezetéket

KOLOZSVÁR. — Vasárnap délelőtt a
' hol borult, hol pedig tisztulni látszó ég

bolt ellenére lelkes csapatok meneteltek 
zeneszóval az írisz-telepre. Megérkeztek 
a városháza kiküldöttjei is az írisz-telepi 

I vízvezeték ünnepélyes megnyitására. Az 
írisz-telepnek vízzel való ellátása a De
mokratikus Pártok Blokkjának rövid két
heti munkája, mellyel bebizonyította, 
mennyire sajátjának érzi a munkásság 
sorsát. A víz bevezetésének tervét az 
Irjsz-telepre két héttel ezelőtt határoz
ták el és a szünet nélkül, odaadással dol
gozó kezek nyomán forrás fakadt.

Az ünnepélyen résztvevő munkások és 
vezetőik négyszögben állottak fel és hall
gatták meg az ünnepély szónokainak ér
tékes beszédeit. Elsőnek Avram Teodor 
méltatta az írisz-telepi munka jelentősé
gét és megköszönte a telep lakói nevében 
az egészséges viz bevezetését. Petrjk Mó
rái magyar nyelven mondott köszönetét. 
Olteanu Joan a Demokrata Pártok Blokk
jának a munkások érdekében kifejtett, 
tevékenységét ismertette. Bejelentette, 
hogy a közeljövőben még számos nagyje
lentőségű ünnepélyen lesz alkalma részt-

MŰVÉSZET — IRODALOM

0 tatamii Uskw Zrag- ás SzIosSvészeti
FSSshola- táíékoztaWa az 1846—47 tanévre

A kolozsvári A lami Magyar Zene- ás 
Színművészeti Főiskola ez év októberében 
megnyitja kapuit a zenei pályára készülő 
ifjúság számára. A főiskola az ország többi 
zene- és színművészeti főiskoláival egyen
rangú és áliami érvényű oklevelet (diplo
mát) ad.

A Főiskola tanszakaira való beiratkozás
nál a.tanulók a következő kor- és tanulmá
nyi feltételeknek kell hogy megfeleljenek:

1. Pedagógiai tanszak (jövendő közép, 
iskolai ének- és zenetanárok számára) a) 
17—SO év; b) érettségi, tanítóképző vagy 
ipari, kereskedelmi líceum abszolváló bizo
nyítvány,

2. Zctneszerzé«i tanszak (hívatásos zene
szerzők és karnagyok képzésére) a) 15-30 
év, b) 4 középiskola.

3. ftnekțaiiszak a) 17—30 év; 4 közép
iskola.

4. Hangszeres tanszakok (zongora orgona, 
vonós- é.s fuvóshangszcrck) a) 11—25 év; 
b) 4 éemi osztály.

5. Sz-lninttvész.etí tanszak: a) 16 — 25 év; 
b) 4 közZ-piskolu.

A v|zr-gáztató bízott-’-:tg indokolt esetek

| líS.OXn
"***  mea a

B a Tálía-mozgóftan. 

nek adományok a ^Hazatérők Otthonába 
és a város lakosai személy sz^int is so
kan szeretetcsomagokkal várják az érke
ző vonatokat, ahol nemzetiségre való te
kintet nélkül minden fogoly egyformán 
részesül a szeretet és áldozatkészség 
őszinte szívből jövő megnyilatkozásának 
kézzelfogható valóságában.

A MNSz szociális ügyosztályának köz
ponti irodájához egész Erdélyből jelenté
sek érkeznek arról, hogy a hazatérő fog
lyok fogadására és ellátására szerveze
teink mindenütt megmozdultak. Különö
sen kiemelkedik áldozatkészségével a 
máramarosszigeti magyarság, amely az 
ott átutazó hadifoglyok többszáz főnyi 
seregének nyújt állandó áldozatkész se
gítséget.

venni a munkásságnak. Az elmúlt idők g 
elnyomó és a dolgozókkal mitsem törődő I 
szellemével szemben — mind újabb és 
újabb értékes eredményeket mutathat fel 
a demokratikus rendszer és városvezetés.

Dán István polgármesterhelyettes Ne
szedében ismertette a város jelenlegi veze
tőségének a dolgozók érdekében és javá
ra kifejtett tevékenységét, majd beszéde 
után megnyitotta az uj vezetéket és ivott 
a vizből. A Vízmüvek nevében Jonescu 
Pandela, a CFR nevében Rusu Ilié, a 
Dermata részéről pedig Catanuci és I 
Maksay üdvözölték az írisz-telep lakossá- | 
gát. |

Az uj vízvezeték a Kályhás-utca sarkán g 
van, ahova 500 méter távolságról vezették I 
rövid két hét alatt azok az öntudatos I 
munkások, akik tisztában vannak az újjá
építés szükségességével és fontosságával.
Az uj kúton tábla diszlett a következő 
felírással: „Éljen a Demokrata Pártok 
Blokkja, amely bevezette a vizet az írisz
telepre!

Az ünnepség az Acélárugyár zenekará
nak indulójává] zárult.

ben és különleges művészi képességek ese
tén engedményt tehet a korhatár és tanul
mányi feltételek tekintetében.

A főiskolára való felvétel a rende]1mzésre 
álló helyek keretén belül felvételi vizsga 
alapján történik, melyre a mlnfa-ürlapon 
megírt kérvényt legkésőbb a vjzsga meg
tartását megelőző napon keli benyújtani 
A kérvényhez a következő okmányokat kelj 
mellékelni:

1. Születési bizonyítvány. 2. Kereízt’cvél.
3. Tanulmány] • bizonyítvány. 4. Állampol
gárságot igazoló okmány. 5. Egészségi bi
zonyítvány. 6, Kiskorúaknál szülőt beleegye
zés abban az esetben, ha a belratást nem a 
szülők vakmelyike intézi.

A felvételi vixsgct anyaga
1. Pedagógiai és zeneszerzés; tanszaJ-ok- 

nál: hai'lás, intonáció, ritmus és elmélet: 
ismeretek megvizsgálása; egy szolfézs cl- 
éneklése e-iső látásra,

2. Énektanszakon a ha!'ár: és a hang meg- 
vizcgáiúcn, egy könnyű szolfézs c!énok]é e, 
két-f.árom da| e'«'.adása.

3. Han": zerrs trmzakokon n h:i],ás és

.1

az ejeml zeneelméleti ismeretek neg.-i. 
gálósa; egy kö.mvű gyakorlat 
e-so látásra, 2 3 gyakorlatnak és egy elí- 
acásf darabnál; előadása

4. Színművésze*!  tanszakon 2—3 versnek 
vasy előadása. Figyelembe veendő
a kiejtés minősége, a hangsz|n valamint a 
jelölt a-altja és fizikuma.

A fevétcü vizsgák pontos idejéről a napi
lapokban érteáitjítk az érdeklődőket, azon
ban kívánatos, hogy a begatlmmr: szándék., 
zok —— saját érdejCiikoen — mielőbb közöl
jék az intézet igazgatóságával személyi ada
taikat, végzett iskolai és zenei tanulmá
nyaikat, továbbá a tanszakot, melyre Je
lentkeznek.

A tehetséges és kiváló eömenetelü sze- 
génysorsu hallgatókat a fö’ykola tanulmá
nyi segélyben (ösztöndíj) részesíti.

A Magyar Zene- és Színművészem Fő
iskola cjme: Ciuj-inAo-za^r, Mócok-utja 5, 

Kulturoerseny az Ady és Belga 
textilgyárak munkásai között

KOLOZSVÁR. — Az Ady és Belga-Textil 
kolozsvári gyárak munkásai szombaton este 
szépen sikerült kulturestéilyt rendeztek a 
Vasmunkás-Otthonban. A két gyár munká
sai hosszú ;dő óta versengenek egymással 
a többtermelés terén s most dieséretreméltó 
ötlettől kuturversenyre álltak k|.

A kulturverseny keretében a Belga-Textil 
gyár munkásai és munkásnöi egy Belga
gyári munkásnak, Asztalos Sándornak a 
„Tejes ember11 cimü egyfeivonásos darabját 
adták elő, azonkívül román és magyar sza
valatokat, zene- és énekkari számokat mu
tattak be. Az Ady.gyár kulturcsoportja Kiss 
Jenő „Fehér ember11 cimü . egyfeivonásos 
darabját adta elő nagy sikerrel. A műsor 
további részében itt is zene- és énekszámok, 
válamjnt táncbemutatók következtek,

KcSozsvéri mozik műsora:
Capitol: Ismeretlen imádó. Szezonnyitó 

nagy amerikai film. Főszerepekben: Fred 
Astaire és Rítta Hayworth. Uj amerikai 
híradó. ,

Corso: A Te szép szemedért... Az idény 
legszebb zenésfilmje. Előadások: 3, 5, 7 és 
9 órakor. (Magyar feliratokkal).

Royal: örökké szeretlek... Az olasz 
filmgyártás gyöngye!

Bio: Teljesen újjáalakítva. Papucshős. 
Kabos Gyula legremekebb vigjáféka. Fősze
repekben: Erdélyi Mici, BHicsi, Vaszary. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

Select: Papucshős. Előadások kezdete: fél 
4, fél 6, fél 8 és fél'10 órakor.

Tájia: Gazdátlan asszony. Főszerepekben: 
Simor Erzsi és Nagy István.

Uránia: A látszat csal, Simor Erzsi, Kiss 
Manyi, Hajmássy a főszerepekben,

. Gyorsított Gitárossal • 
Izét hónapra átélték 

a Kagyváradl Rsmanőczi- 
s^álloda tolvaját

NAGYVÁRAD. — A Sztalin-téren, mint 
megírtuk, a rendőrség elfogott egy jól
öltözött irat táskás fiatalembert, aki el
leti az a gyanú merült fel, hogy a Rima- 
nóczi-szálloda egyik szobájának összes 
fehérneműjét ellopta. Megállapítást nyert, 
hogy az elfogott egyén Popescu Dimitru, 
ölaka községi tanító. Popescut átadták 
az ügyészségnek. Gyorsított eljárással 
ítélkeztek felette. Kihallgatásakor elmon
dotta, hogy Nagyváradra, ahol sohasem 
járt, babvásárlás céljából érkezett és azt 
igyekezett bizonyítani, hogy a nála talált 
két lepedőt és öt pámahajat nem lopta, 
hanem idegen emberektől vásárolta. A bi
zonyítási eljárás során azonban védeke
zése megdőlt és a bíróság két hónapra 
ítélte a megtévedt tanítót, akj meg is 
kezdte büntetése kitöltését.

TöbfemsIIió kárt okozott 
a gondatlan gépkocsivezető

KOLOZSVÁR. — Szombaton este a 
Tordai-ut cs a Vörösmarty-utca sarkán 
egy ismeretlen rendszámú teherautó ne
kiszaladt az egyik villanyoszlopnál:, 
amelyet kidöntött. A kidöntött villany
oszlopon háromezer voltos magasfcszülf- 
ségü áramvezeték is volt, mely érintke
zésbe kerülve a 220 Voltos városi veze
tékkel, nagyfeszültségű áramot vezetet- 
szét. A városnegyedben az erős áram 
nagy károkat okozott. I-Tiágtck a villany- 
körték, tüzet fogtak a rádiók, őszcégtek 
a fogyasztóméról:. Egyedül a Zápolya^ 
utcai katonakórházban 60 villanyéi-’1' 
égett ki-

A káelszenvedett lakosság a Villamos
müvek igazgatóságához fordult panas
szal. A Villamosmü azonban nem felel* 5 
a lakosság káráért. A felelősség a teher
autó vcze'őjét terheli. A rendőrség m-’g- 
indifotta a nyomozást a teherautó vc:^ 
tőjének megállnpitására. A Villamosmü 

és a lakosság kára többmillió lej.
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* Az egység Jegyében záru t a MNSz földműves, munkás 
és diákifjuságának háromnapos tanácskozása

Kezünkbe vesszük a zássiót, am?t száz évvel ezelőtt a márciusi ifjúság kezéből kicsavartak
— mondotta Lőrincz László egyetemi hallgató

MAROSVÁSÁRHELY. — (Kiküldött 
munkatársunktól.) A székely fővárosban 
lezajlott magyar ifjúsági kongresszust 
vasárnap délelőtt nagygyűlés koronázta 
meg, amelyre a hivatalos kiküldötteken 
kívül tömegesen jöltek el a marostorda- 
megyei falvak, valamint Udvarhely, Csík 
és Háromszék megyék fiatalsága is. A 
Kultúrpalota gyönyörű épülete előtt már 
a koradélelőtti órákban gyülekezett Ma
rosvásárhely magyar ifjúsága, majd a 
tóid ágakkal feldíszített főbejárat meg
nyitása után néhány percre zsúfolásig 
megtelt a diszterem.

Az ifjúság ünnepi nagygyűlését pont
ban 11 órakor Czápos Ferenc aradi ifjú
munkás nyitotta meg, meleg szavakkal 
üdvözölve az ország minden részéből egy- 
begyült ifjúságot.

— Az ország 24 megyéjéből egy begy ült 
többszáz ifjú — hangsúlyozta Czápos — 
ezer meg ezer magyar ifjúnak hozta ide 
szive minden melegét, örömét és bánatát-

— Évtizedek óta első alkalom, hogy 
ifjúságunk minden rétegének képviselői 
közös értekezleten vehetnek részt, hogy a 
keserves múltból tanulva, uj utat keres
senek boldogabb jövőjük megteremtésére. 
Ifjúságunk be akarja bizoniytani, hogy 
méltó a márciusi ifjúság szabadságharcos 
szelleméhez. A közelgő választásokon a 
jogegyenlőségünkért és a békéért folyta
tott harcban — az önálló magyar listára 
szavazva — ezt be is fogja bizonyítani — 
mondotta.

Czédly József egyetemi hallgató, a Mó- 
ricz-Kollégium diákifjusága nevében üd
vözölte a megjelenteket.

— örömmel állapítom meg — mondotta 
Czédly József —, hogy ez a kongresszus 
megteremti az alapot arra, hogy a jövő
ben földműves, munkás és értelmiségi if
jú kéz a kézben együtt küzdhessen közös 
céljaiért. A mult hibája az, hogy a föld
műves és munkásifjuság még ma is bi
zalmatlan az értelmiségi ifjúsággal 
szemben. Ez az áldatlan helyzet meg kell 
szűnjék. Az értelmiségi ifjúság elsőrendű 
feladata, hogy szolgálatára legyen a föld
műves és munkásifjuság széles tömegei
nek Amikor ifjúsági egységünk megte
remtésére törekszünk, ki kell mélyítsük a 
baráti kapcsolatokat a velünk együttélő 
román ifjúsággal is. Tisztán kell lássuk, 
hogy nem demokrata barátaink azok, akik 
a katonaságnál, a földreform során és a 
diplomák elismerésekor még mindig kel
lemetlenségeket okoznak ifjúságunknak. 
Ha egységünk megerősödik, ha a magyar 
lista győzelmét elősegítjük, le fogjuk küz
deni ezeket az akadályokat is.

Keresztes Ferenc székely legény a föld
műves ifjúsághoz szólva a kővetkezőket 
mondotta:

i Ágyúgolyók helyett traktort
— Én, aki a föld gyermeke vagyok, 

szólok hozzátok, a föld gyermekeihez, 
földműves leányokhoz és legényekhez. 
Meg ken állapítsam, hogy az ország 80 
százalékát alkotó földműves ifjakat a 
múltban teljesen kiszorították a közügyek 
és saját sorsa irányításából. Az elnyomók 
tisztában voltak azzal, hogy ha ez a ha
talmas ifjúsági réteg politizálni kezd, át 
fog látni a szitán és felismeri, hogy an
nak a munkának a gyümölcsét, amit vé
gez, mások aratják le. Ez volt az a poli
tika, ame]y ifjúságunkat háborúba haj
totta, verejtékes munkánk eredményéből 
Pedjg gyilkos háborús eszközöket gyár
tottak. Oda kell hassunk, hogy a jövőben 
abból a vasból, amiből gyilkos fegyvere
het gyártottak, a gazdasághoz szükséges 
eszközöket, ekét, traktorokat készítsenek. 
A cementből pedig, amit erődítmények 
építésére használtak, szakszerű istállókat 
’ertésólakat, silókat, füllcaztőkct és más 
olyan hasznos épületeket építsünk, amely 
eió'f^giti a minőségi termelést ezen a he
pehupás erdélyi földön.

Szabó Ilonka temesmegyei kiküldött a 
bánsági magyar leányok nevében beszélt-

— Magyar társadalmunk több mint. 50 
’íázalékát leányok és asszonyok alkotják 
-■ mondotta Szabó Ilonka. — Ez azt jc- 
^‘ti, hogy jövőnk kialakításában reánk, 
í jövő anyáira hárul a legszebb feladatok 
e?>’ike. Olyan nemzedéket nevelni, amely

az anyai szeretet melegével a szivében 
- gatat tud vetni egy úja m hábont ki- 
r'bba.ntása elé. A küszöbön választó- 
’-kon mj leányok is fc] sorakozunk, 
í-yun magyar képviselőcsoportot kel] bc- 
* !ldjünk u törvényhozás házába, amely 

pes lesz a nemzeti jogegyenlőség elvéi 
’’ gyakorlatba is átvinni!

bólint János ifjúmunkás a munkásifju- 
tántoríthatatlan támogatásáról biz- 

kritotta a MNSz keretein belül egységbe

~ tömörült földműves és értelmiségi ifjúsá
got.

—> A múltban — mondotta Bálint Já
nos — ifjúságunk nem foglalt határozott 
állást a háború és a kis népeket elnyomni 
akaró törekvésekkel szemben. Mig a" szov
jet és jugoszláv ifjúság Sztálin és Tito 
vezetése alatt harcba szállt a fasizmus 
ellen a mi szabadságunkért, is, addig Ro
mániában és Magyarországon az ifjúsá
got halálba kényszeritették a felszabadító 
csapatok ellen. Tanultunk a múltból s 
arra fogunk törekedni, hogy mielőbb be
kapcsolódhassunk mi is a világ szabad
ságszerető ifjúságának táborába.

Gheorghe Nichiti az Országos Demo-

krata Ifjak Szövetsége nevében örömét 
fejezte ki, hogy Erdély földjén, ahol gyű
lölködést szítottak a népek között, mind
jobban erősödik a román és a magyar if
júság barátsága.

— Ezzel a kongresszussal gyönyörű 
ajándékot adtatok a romániai magyar
ságnak — mondotta Nichiti Gheorghe. — 
Elhatároztátok, hogy — kéz a kézben ■— 
a veletek együtt élő népek ifjúságával 
harcolni fogtok a magyar nép boldogulá
sáért. Biztosítják benneteket, hogy a ro
mán demokrata ifjúság minden támoga
tást, magad nemzeti művelődésetek, kultú
rátok, gazdaság'^ és politikai jogaitok el
nyerésére.

Áz ifjúság történelmi hivatása
L&rincz László, a MNSz központi ifjú

sági bizottságának a nevében üdvözölte a 
nagygyűlést.

— • Másféléves küzdelmes munkánk ered
ményeként örömmel állapítom meg — 
mondotta —, hogy a magyar ifjúság fel
ismeri történelmi hivatását s mint azt 
szabadságharcos elődeink tették, kezébe 
veszi azt a zászlót, amit száz évvel ez-

előtt a márciusi ifjúság kezéből kicsa
vartak'. Eddig elért eredményeink mellett 
magyar ifjúságunknak számos Rendezet
len kérdése van még, melyeket, csak úgy 
tudunk megoldani, ha a jogegyenlősé
günkért folytatott harcban teljes egység
ben sorakozik fel ifjúságunk. Szerveze
tünkben a helye minden magyar ifjúnak 
és leánynak társadalmi és pártállásra,

valamint vallásra való tekintet nélkül. 
Ifjúsági mozgalmunkban másfél év alatt, 
nagyon sok hiányosság volt. Rengeteg 
akadállyal találkoztunk, mig végül js sa
ját anyaszervezetünkbe tömörülve, sike
rült önállóságra szert tennünk és saját 
kezünkbe venni saját sorsunk irányítását. 
Ez a lelkesedés, amit ifjúsági kongresszu
sunk mutatott, biztosíték arra, hogy egy
ségünk létrejöhet s egyre egészségesebb 
formát ölt ifjúsági mozgalmunk.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd 
után Páll Árpád központi ifjúsági bizott
sági tag felolvasta a határozati javasla
tot, majd Groza Péter miniszterelnöknek, 
a Román!?-’ Demokrata Ifjúsági Szövet
ségnek és ? MNSz központjának küldött
üdvözlő ‘^iratok felolvasására került 
sor. A kongresszus külön táviratot kül
dött Romulus Zaroni földművelésügyi és 
Ștefan Voitec közoktatásügyi miniszter
nek, a hiányos magyarnyelvű szakisko
lák, elsősorban pedig egy magyar mező
gazdasági főiskola sürgős engedélyezése 
és megnyitása érdekében.

A nagygyűlés résztvevői ezután felvo
nultak a város piacterén és résztvettek 
a marosvásárhelyi helyőrség katonai ün
nepélyén.

Délután a kongresszus alkalmából 
nagyszabású-sportünnepély volt, majd es
te színvonalas műsor keretében székely 
tánccsoportok adták elő népi táncaikat. 
A táncszámok után a Móricz Kollégium 
diákjai bemutatták a segesvári Petőfi-üu- 
nepségről és a székelyudvarhelyi nagy
gyűlésről készült filmet.

i.

’ KOLOZSVÁR. — A kolozsvári hadbiróság 
kedden hirdetett Ítéletet azoknak a Maniu- 
gárdistáknak bűnügyében, akik a felszaba
dulás után Kolozs és Szolnok-Doboka me
gyében gyilkolták és fosztogatják a magyar 
lakosságot. A letartóztatásban ■ lévő négy 
vádlottat, Borza Ioant egyhónapi, Chls 
Ioant 6 hónapi elzárásra ítélték, Marios Ale
xandráit és Iordacha Ioant felmentették.

A távollévő Deparateanu Mihailt 5 évi, Bé
rűidéit 1 évi, Catinaru Teodort 1 évi, Buz- 
gan Vasilet 1 évi, Dimitriu Nicolaet 2 évi, 
Tanasescu Teodort 2 havi, Lasarescu Ioant
1 évi, Bechi Simiont 2 évi, Bratína Nicolaet
2 évi, SaRbu Victort 5 évi, Buja Alexandrut 
5 évi, Bochis Ioant 3 évi, Héra Dumitrut 2 
évi, Foca Gheorghet, Ciovica Nicolaet, Cucu 
Teodort, Gábor Vasilet, Badulescu Mihailt,

Marusea Alexándrut, Simionescu Ajexandrut 
és Tomarescu Iosefinát 6—6 havi, Cosma 
Nicolaet 2 évi, Gheorghescut 2 évi, Maria 
Bodest 2 évi, Raducanescu Mirceát és Tudor 
Constantlnf, 1—1 évi börtönbüntetésre 
ítélték.

Közkegyelemben részesültek Nemes Sa- 
muila, Rada Viorel, Albu Ioan, Togar 
Gheorghe, Mateescu Octavian, Cada.ru Victor.

Pere&etíő és a toépvéaelem aufóbazárfát kífossló 
mtmiuisía-ierrorisUkSi ti eltilt

[
KOLOZSVÁR. — Kedden délelőtt kezdte 

meg a kolozsvári hadbíróság Barbu-tanácsa 
a sármásj verekedő és fosztogató maniuis- 
ták bűnügyének tárgyalását. A vádirat 
szerint a vádlottak ez léjv augusztus l.én 
gyűlést tartottak Sármás községben, ahol a 
vezetőség a demokrácia és a magyarság él
len izgatta a fajúéi lakosságot. Ugyanezen 
a napon érkezett meg Sármásra a Nép
védelem autóbazárja. Néhányon a maniuista 
terroristák közül megtámadták az autóbazár 
több kísérőjét, egyiküket, Marcovicí Ioant 
éjetveszélyasen megsebesítették, mig a ba
zárt kifosztották.

A vádirat felolvasása után a vádlottak 
tették meg vallomásaikat. Elsőnek Xantopoj 
Constantjn kolptasvári ügyvéd, ismert ma
niuista mondta el személyi adatait, majd — 
a munkásságot becsmérlő szavakkal — azt 
állította, hogy nem ők támadták meg a 
munkásságot és a bazárt kisérő személye, 
két. Ellenkezőleg, a bazár kiséröj és a mun
kásság provokálta őket. Tagadja, hogy a 
sármási nagygyűlést megtartották volna. 
Egy értekezletről beszéli, amelyet Pintícan 
dr. sármási ügyvéd lakásán tartottak meg 
kevés ember részvételével. Azt is tagadja, 
hogy demokrácíaellenes kijelentéseket lett 
és a magyarság ejlen bujtogatta volna a 
falusj lakosságot.

Barbu elnök: Mondta, hogy ne engedjék 
jde a magyarokat, mert kolhozokat akar
nak csinálni?

A vádlott tagad.
Grindeanu Eugen tanítót azzal vádolják, 

hogy a sármási gyűlésen tartott beszédéiben 
Groza miniszterelnököt és a kormányt gya- 
]ázta arra biztatva a lakosságot, hogy Ma- 
Hiura szavazzon, mert Maniu a magyarokat 

" ki fogja telepíteni Romániából és földjüket 
a romásiokniak adja. A demokráciáról azt 
álliloltfa, hogy a gyermekekéit Szibériába 
küldj, eiveszi a földművesek földjét és kol
hozokat csinál, 
beszédet tartott

Bahbu eünök: 
són?

Grindeanu: A 
pol ügyvédnek megmutattam a vásárt.

Pintícan Cornel dr, sármási ügyvédet, az- 
zíé vádolják, hogy tevékenyen résztvett a 
verekedésben és a bujtogatásban. Petrisor 
Vasije kolozsvári iparos szintén bujtogatott. 
Vlsjvaín Nicolae kolozsvári ügynök részt veit 
a verekedésben, a vizsgálat során lakásán 
tiltott fegyvert és több mint 1000 kovakövet 
találtak. Suciu Andrei Barbu 
séro elmondja — ellen létben 
lottókkal,, akjk azt állították, hogy Grin
deanu tanító 4—5 emberrel 
mikor kitört a verekedés —, hogy 30 emhei 
társaságában gyűlést tartott Grindeanu ta-

A vádlott tagadja, hogy 
volna Sármáson.
Mit keresett maga Sármá-

vásárra mentem és Xanto.

e]nök kérdí- 
a többi vád-

beszél-getcít,

nító. Suciut azzal vádolják hogy résztvetta 
bazár kifosztásában, Bajdéanu Vasile szin
téin azok között volt, akik szétdiulták a ba
zárt. Grindeanu Alexandru, CTihuti Zakei, 
Cioban Ióan és Nagy Ioan vádlottak tagad, 
ják a bűncselekményt.

Marco vjci Ioant, a Nép védelem gazdasági 
vezetőjét, aki a bazárral Sármáson járt és 
mikor megtámadták, revolverével a levegő
be lőtt, tiltott fegyverviseliés miatt vonja a 
bíróság felelősségre. Marcovicí Ioan felmu
tatta fegyverviselési engedélyiéit és a vádat 
annak tulajdonítja, hogy kihallgatásakor a 
kórházban feküdt és hiányos vallomásánál 
hiba csúszhatott a jegyzőkönyvbe.

A hadbíróság Barbu-tanácsa a vádlottak 
kihallgatása után megkezdte a tanuk ki
hallgatását Lapzártakor a tárgyalás méfc 
tart.

Lsgmotternebb 
wí!
készítek minden színben, 
parafával. Kézimunka.

Fasios cipészet
Hosszu-utca 5 szám.

és egyéb értéktárgyak vétele, 
eladása.

„umcw
Kossuth Lajos-utca 20. Telel. 508.

a fâ ssat csaS

Újabb kolozsvári és vidéki 
hadifoglyok tértek haza 

a Szovjetunióból
KOLOZSVÁR. — A Magyar Segélyező 

Bizottság jelentése szerint a Szovjetunióból 
újabban nagyszámban hazabocsátott hadi
foglyok közül hétfőn este és kedden reggel 
a következő kolozsvári és vidéki hadifoglyok 
téjtek haza, illetve indultak útba hazafelé.

Hazaérkeztek: Máthé András, Markovjcs 
Izrael, Páifl Tamás, Temcsi János, Szabó 
Imre, Rusau Alexandru és Nagy Miklós ko
lozsvári lakosok, Albert István György falva, 
I’avel Consiantjn Bácsfalu és Ixírjncz Fe
renc marosvásárhelyi tanár.

A Segélyező Bizottsághoz beérkezett jc. 
Icntósck szerint útban vannak hazafelé: 
Szász János, Nagy József, Rozsnyói And
rás, IU ró Ferenc Pipás, Rácz Béla és Tóth 
nevezetű szűcs, kolozsvári lakosok. 
•dlÁkjck közül a következők vannak 
hazafelé: Jakab István Bodanlcut, 
János Vjsa, RZ-tliy Lörincz Nngycrcso 
Vine») István Kiskapus, a hazaérkezettek 
a következő hadifoglyoktól hoztak üzenetet: 
Pnpp Miklós, Deák József, Sós Árpád, Fo
ilor Károly, Mosonyi nevű asztalos, Slphs 
Ferenc. Szabó hűre Bihar megye és £<les 
István Szatmár.

Az állandóan érkező hadifoglyok fogadta
tásúra' a Segélyezd Bizottság megtett min
den intéz.ki(lésj. A Hazatérők Otthona írt a 
í.-zolg.'t’nlra jelentkezett asszonyok hideg és 
iio'lrg ételekkel vendégelik meg a hazl
ii rűkel.

A ví- 
utba’i 

Mariin 
és

«

Cada.ru


Világosság

ADAS-VETkL
RÁDIÓ modern eladó. Fordu’ó-utca 2. Le

hetőleg 1—3 és 5—8 óra között. 5899
RÁDIÓT modernt, lámpa nélkül keresek 

megvételre. Cim a kiadóhivatalban. 5899
FIGYELEM! Veszek és eladok mindenféle 

férfi és női varrógépeket, balkaru és sima 
cipész varrógépeket, gomblyukkötőgépeket, 
szücsgépeket, harisnyaszemfelszedögépeket, 
varrógépfejeket, varrógéplábakat, kör- és 
sikkötőgépeket, tűket. Weisz gépkereskede- 
Jem Kolozsvár, Horea-U) 56, Vásárlásnál a 
demokrata pártok tagjainak 5% árenged
mény. 4678

BÚTOR, szőnyeg, porcellán, írógép és 
egyéb tárgyak vétele és eladása. ,,Unicorn", 
Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 5872

KOMBINÁLT szekrény, rekamie, konyha 
eladó. Bethlen-utca 8, asztalosnál.

ELADÓ sürgősen egy férfi és egy női ke
rékpár príma külső és belső gumikkal á 
600.000 lejért. Weisz gépkereskeleiem, Ho
rea-ut 56. 6109

ELADÓ selyem kelimabrosz, rószaszin se
lyempaplan uj ágyhuza)tal. Linczeg-utca 4, 
délután 4—6-ig, csengő balra. 6113

SÜRGŐSEN keresek kihordásra alkalmas 
Bástya-utca 4 

6165 
ven- 
6159 
Kér- 
köz-

5872

6138

SZÍNPADI táncokat tudó csinos, jómeg- 
jelenésü táncpartnernőt keresek jó gázsival. 
Bástyarutca 7. I. emelet. 6152

BORBÉLYSEGÉDET vagy hölgyfodrász- 
nőt felvesz Poiacsek, Szamosközi.utca 25.

6192
FÉMCSISZOLöKAT keresünk állandó 

munkára. Orbai és Ábrahám, Hidelvei-utca 
29. 6185

ÖNÁLLÓAN dolgozó ügyes varróleányok 
jó fizetéssel felvétetnek. Kornblau, Munká- 
csy-utca 16. 6180

SÜRGŐSEN keresek két jó ttizimunkás 
kovácssegédet. Cim a kiadóban. 6200

KERESEK azonnali belépésre két minde
nesleányt. Jelentkezni Mihal Viteazul.tér 24, 
Varga-vendéglőben. 6186

ALKALMAZÁST KERES
GÉPKOCSIVEZETŐ nőtlen, 4 középisko

lával, 10 évi gyakorlattal elmenne személy, 
teher vagy autóbuszra az ország bármely 
részében, Seres, Budai Nagy Antal-utca 24. 

6143 
ISKOLÁZOTT sofőr, aki legutóbb az er. 

délyi római katolikus püspökségnél volt al
kalmazva, üzemvezetői, utazói vagy hasonló 
soföri állást keres. ,,Megbízható" jeligére. F 

SZOPTATÓS dada ajánlkozik kitűnő bő
séges tejjel, vérvizsgával stb. iratokkal. Cim 
Muhkácsy-utca 16, ajtó 1. 6180 I

VARRÓLEÁNY jó munkás állandó mun- j 
kára elhelyezkedést keres. Cim a kiadóban.

Gr

A Vasas összes atlétáit benevezte a szeptember 7_ r t
országos atlétikai bajnokságokra 8

Több fővárosi versenyző már hétfőn megérkezett Kolozsvárra
, H KOLOZSVÁR. — Az országos atlétikai 
| bajnokságok küzdelmeit, amelyeket szom-
■ baton és vasárnap az Egyetemi Stadionban 
| rendeznek meg, országszerte nagy érdekiö-
■ dés előzi meg. A versenyen 10 város: Bújj karest Temesvár, Resica, Brassó, Arad,

Nagybánya, Konstanca, Predeál', Nagyvárad és Kolozsvár legjobb atlétái vesznek réSzt.
Kolozsváron aș Universitatea és a D§r- 

mata atlétáin kívül a Vasas összes atlétái 
beneveztek, mert valamennyien a Szövetség 
részéiül meghatározott eredményeket értek 
el. Kiss György, a többszörös országos íufő- 
bajnok a 800 éis 1500 méteren, míg Bjró 
György, Románia kalapácsbajnoka a suiy- 
diszkosz- és gerelyvetésben is indul. Az I egyes futó-, ugró- és dobószámokban a kö
vetkező atlétákat nevezte be a Vasas: Ger
gely, Szász, Halmágyi, Kolofon, Bódi, Kun,

U—Craiova, Dermata-^Arsenal 
| vasárnap Kolozsváron

Mihaiietz, Nagy, Gyugyucz, Boldis Kiss ZL 
Szász Bartha, Pobor, dr. Bíró, míg a 
versenyzők közül: Keresztes Erzsébeté.z 
Saépet és Kövesdit,

A fővárosi versenyzők közül többen zz-éu 
hétfőn megérkeztek Kolozsvárra. A neve
sebb futók közül Dinu Cristea, Aurél Corr-a- 
és Jóst reggelenkint Mo-inavál és az U=-- 
versitatea többi neves ailétáival tartják 
edzijeiket az Egyetemi Stadionban.

A Román Atlétikai Szövetség vezetői nos 
érkeznek Kolozsvárra és esfe fé] 8 óraíza: 
értekezletet tartanak a kolozsvári Atlétika; 
Liga vezetőivel a rendelés előkészítéséről.

Az országos atlétikai bajnokságokra az 
Universitatea, a Dermata és az OSP egy- 
egy kupát ajálnlotit fel a legjobb eredményt 
elérő versenyzőknek,

kettős bajnoki mérkőzés lesz

KOLOZSVÁR. — A városi sporttelepen 
vasárnap délután újra kettős labdarugó
mérkőzés «ész. Délután fél 3 órakor a Der- 
mata a nagyszebeni Arsenal ellen játszik

az NB. II. osztályában, majd fél 5 órakor 
az Universitatea az FC Craiova ellen Ját
szik az NB. I. harmadik fordulójában baj
noki mérkőzést.

háromkerekű kerékpárt.
(óvár).

AMERIKÁNERT (esztergapadhoz) 
nék. Finkler, Mária királyné-utca 13.

HERMES BABY írógépet keresünk, 
jük a végső "ár megjelölésével a MNSz
ponti sajtóosztályán (Mária királyné-htca 
16) bemutatni. Csak kifogástalan, uj álla
potban. Ugyanott keresünk egy hordozható 
román—magyar betűs írógépet is. Gr

MODERN fényképezőgép állványt (sztá. 
tivot) vennék. Mária királyné-utca 13, Ben- 
de. 6158

MOTORKERÉKPÁR' 175 ems DKW eladó. 
Gábor Áron-utca 29. 6179

ELADÓ használt rekamiék, fotelek, mo
dern konyha és más bútor. Mócok-utja 6, 
hátul az udvarban. 6177

ELADÓ egy 3-J-2 lámpás üzemképes Phi- 
lips-rádió.. Megtekinthető délután 2-től. Kriz- , 
bhi-ufea 31 alatt.

AMERIKÁNERT (esztergapadhoz) 
nék. Finkler, Mária királyné-utca 13.

ELCSERÉLNÉM férfi kerékpáromat 
vei. Cim a kiadóban.

, KITŰNŐ 4-|-l lámpás amerikai Zephlr- 
rádió eladó. Szamosközi-utca 25. 6192

ELADÓ 4 + 1 lámpás Orion szuper-rádió. 
Gaiamb-utca 41. 6187

KARIKAHAJÓS Singer varrógépek, fény
képezőgép és napszemüveg olcsón eladó. 
Horea-ut 26. 6171

EGY zománcozott asztali fözőkemence és 
egy 4 lámpás szuper-rádió» eladó. Veréb
utca 6, Nagynál. 6173

BALLONKABÁT (férfi) közép termetre, 
régi anyagból, eladó. Megtekinthető Dózsa 
György-utca 36, I. emelet, 8—11-ig. Gr 

Jó állapotban lévő sezlon eladó. Mária ki
rályné-utca 33. 6167

■ ELADÓ háló, székek, asztalok, szőnyeg, 
sezlon, sodrony, íróasztal, írógép. Petőfi-utca 
24, hátul az emeleten. 6171

KERÉKPÁRT nőit komplett felszereléssel 
uj állapotban megvételre keresek. Imbulzan, | 
Mária királyné-utca 1. 6196 |

KOMBINÁLT szoba, ebédlők, modem 
konyhuberendezések, sötét pujituros háló
szoba, rekamiék, szervírozó asztalkák, 
fotelek, külön asztalkák és székek minden 
elfogadható áron kaphatók. Malinovszki-t.ér 
6, Szent egyház-utca sarok, Kiéin. 6193 

MODERN fényképezőgép állványt (szta- 
tivot) vennék. Mária királyné-utca 13, Ben- 
de. 6158

KÉKRŐKA boa eladó. Megtekinthető 
Szentegyház-utca 7 alatt, a bodegában. 6184 

ARAGÁZTARTÁLYT keresek megvételre. 
Gh. Baritiu-utca 32, I. emelet. 6196

VESZEK karikahajós varrógépfejet. Tor
dai, Mészáros-utca 14, ócskás-üzlet. 6197 

HÁLÓSZOBÁK, kombinált szobák és szek
rények, rekamiék, sezlonok, íróasztalok, 
konyhák, székek, asztalok és mindenféle uj 
és használt bútorok kaphatók. Kossuth La
jos-utca 32, buforraktár. 6203

MODERN kétszemélyes rekamie eladó. 
Horea-ut 58. 6202

CAM römikövet veszek. Uránia cukrászda, 
Horea-ut 4. 6194

ALKALMAZÁST KAPHAT
FIATAL, ügyes, románul jól beszelő 

leánykát alkalmazok üzletbe, esetleg teljes 
eilátá.wi. Weisz, ITorea.ut 56. 6103

GYÓGYSZERTÁRAM vezetésére okleveles 
i .gyógyszerészt keresek rzonnml belépésre 

Cím. ózv. Néni .Tánomé gyógyszertára 
Tanti de jón, Sz.afmár megye,

BF.TáRó lok.'irifóntí azonnal 
Jelentkezni az Excejricr-szÁl'oda 
mndámná], I’i.afa 1, nz
szemben.

EGYEDÜLÁLLÓ szngcnysorsu 
vagy idő-scbl) leányt aZonna] fejveszek, 
vállalná 
Jelentkezni Arajó Gyulánál, Trcfort-utca 17.’ 

6189

A Haggibbof 5:1*>re  gyorsé SzíSágvscraíyón

6178 
ven- 
6159 
női- 
6182

F 
felvétetik, 

emeletén a 
állomással 

6162: 
asszonyt * 

aki 
i egy idős asszony teljes gondozását.

INGATLAN-LAKÁS
LAKÁST adok kerti munkálatokért. Sza- 

niszió, Tordai-ut 2. 6001
ELADÓ a Tisztviselőtelepen családi ház 

kerfte}, 2 szoba, konyha, speiz '-f- 1 szoba, I 
konyha, speiz 700 m2 terület, beköltözhető, I 
58,000.000 lejért. Bajza_utca 27. szám. 6035 | 

BÚTOROZOTT szobát keresek fürdőszoba. | 
használattal a központban. Havonta fizetek, j 
10 napot használóm. Bukaresti vállalati igaz- | 
gató. Érdeklődni 639 telefonszámon, 6132 I 

ÜZLETHELYISÉG 4X4 m., bámllyen cél- | 
ra alkalmas, átadó. Weisz gépkercskedeiem, 3 
Horea-ut 56. , 6109 |

FŐTÉRI kis szoba, konyhás lakásomat el- I 
cserélném külvárosi nagyobb szoba, konyhá- I 
val. Czink, Mócok-utja 2, 12—1-ig. 6121 j

HAZAT, házhelyet és gyümölcsöst venni | 
vagy eladni akar? Forduljon bizalommal a | 
Barbosu-irodához, Bolintineanu-utca 21, § 
Attila-uti negyed, 1—6 óra között. 6176 B 

GYULAFEHÉRVÁRON jómenetelü szállo
da és étterem, kerthelyiség (12 szoba) csa
ládi okok miatt átadó. Albs-Iuiia—Gyu
lafehérvár, Vasile Alexandrl-utca 20. F 

ÉLELMISZERÜZLET berendezéssel eluta
zás miatt sürgősen átadó. Mócök-utja 107. 

6150
MAJÁLIS-UTCA környékén sürgősen el. 

adó egy családi ház. Cim Kossuth Lajos-utca 
7, ócskás-üzlet. 6183

ELCSERÉLNÉM a főtér és a Horea-ut kö
zelében lévő két különálló szobás lakáso
mat a Kerekdombon vagy a repülőhid kör
nyékén lévő szoba, konyhás vagy két szoba, 
konyhás lakással. Érdeklődni Jobbnál, Teleki 
Mihály-utca 23 alatt. 6154

EOMBÁZOTT ház az állomás környékén 
sürgősen eladó 19 millió lejért. Érdek’ődni 
Horea.ut 20, Siposéknál. 6164

ELADÓ uj modern villa, 3 szoba, előszoba, 
fürdőszoba, konyha, kamara, cselédszoba, 
mosókonyha az Attiia-ut mellett 145,000.000 
lejért. Azonnal átadható. Érdeklődni Kölcsey, 
utca (Boiintineanu) 8 alatt, délután 3—7 
között. 6153

KÉT szoba, esetleg egy nagy szoba kom
fortos vagy komfort nélküli lakás) keresek. 
Lehet a külvárosban is. Érdeklődni Barthá- 
nál, Horea-u) 35 alatt. 6172

SZILÁGYSOMLYÓ. — A Haggibbor át
szervezett labdarugó csapata Érmihályfal
ván elért döntetlen mérkőzése után Szti’ágy- 
somlyón játszott, ahol fölényes és szép játék 
után 5:1. (1:1) arányban győzött a Szilágy

SPORTH1RÁDO
Vasas öregek—öreg Szabók labdarugó

mérkőzés lesz ma, szerdán délután 5 órakor 
a városi sporttelepen. A Vasas vezetősége 
kéri az összes játékosokat, hogy délután 4 
órakor az öltözőben jelenjenek meg.

Az Egyeltem! Stadionban szerdán délután 
4 órakor a „Victoria (MAGISz) Szövetke
zet" alkalmazottainak labdarugó csapata 
a „Victoria (MAGISz)" bőrösök csapatával 
játszik barátságos mérkőzést.

A nagyváradi „Ortext" szeptember 6., 7.

2 szobás
Horea- 

a butor- 
6172

KORCSMA engedéllyel forgalmas helyen 
átadó. Cim a kiadóban.

10 MILLIÓ kölcsönért átadnám 
kényelmes komfortos lakásomat a 
utón. Érdeklődni Horea-ut 28 alatt, 
üzletben, 1—4-ig.

A BRÉTFÜ legszebb részén, villasorban 
1 holdas gyümölcsös fajgyümölcsfával beül
tetve sürgősen eladó. Ugyanott a Szamos- 
falvi-ut mentén egy 1000 négyzetméteres 
házhely eladó. Értekezni 775 telefonszámon. 

6199

KÜLÖNFÉLÉK
NÉGY' iskolásleány lakást és teljes ellá

tást kaphat. III. kerület, Dézsma-utca 3, első 
ajtó. V. Sz. Cs. 6104

KÉTSZÁZEZER lej jutalmat fizetek an
nak, aki Cito 1323 rendszámú, 368.447 gyár
tási számú kerékpárom nyomára vezet. 
Lustig, Gh. Baritiu-utca 22. 6134

SZERETNÉM megismerni azt a leánykát, 
akinek az autóbuszon a kalauznö átadott 
egy ernyőt. Adja le cimét a kiadóiba. 6166 

ISKOLÁS gyermek teljes ellátást kaphat. 
Cim a kiadóban. 6181

ISKOLÁS fiuk vagy leányok teljes ellá
tást kaphatnak. Élelmiszerrel is fizethetnek. 
Bo’dovínné, Galamb-utca 2. 6181

Somlyói SC ellen.
A közel 2000 néző előtt lejátszott mérkő

zésen a gólokat Bara 2, Bakós 2 és Steiner 
szerezték. A szilágysomlyói csapat részénS 
Gyarmathy volt eredményes.

a

és 8. napjain Erdély legjobb teniszezőinek 
részvéteiével nagyszabású versenyt rendez. 
A versenyen a fővárosi teniszezők kizárásá
val az ország legjobbjai indulnak.

Tekesport. Az „Erba T. T.“ női csapata a 
„Junior T. T.“ női gárdája ellen szeptember 
1-én, vasárnap este tartotta meg a Fecske. | 
utcai Nagy Ferenc-féle tekepályán vissza- * 
vágó barátságos mérkőzését. Eza]kálómmá) < 
az Erbarhölgyeknek kedvezett a szerencse, 
mert heves küzdelem után 63:59 arányban. 
4 fával megnyerték a versenyt. /'

HÁZASSÁGOT tökéletes diszkrécióval köz. 
vetít a „Modem" közvetítő iroda. Cégnélkü ; 

' levelezés. Cluj—Kolozsvár, Kossuth Lajos- 
utca 23. Hivatalos órák 4—7-ig. 4874

KELLEMES külsejű, saját ]akássaI bíró, 
független barna asszonyka ismeretségét ke
resi 50 éven felüli, önálló jobb iparos, 
nomleikü kimondottan rendszerető, jó gazd- 
asszonyka cimét kérem a kiadóba ,,Sle).
társ" jeligére. Gyermek nem akadály. 6190

ELVESZTETTEM vasárnap este 9—10 
óra között a Zsolt vezér-utcában pénztárcá
mat irataimmal együtt. Kérem a megtalálót, i 
a tárcában lévő pénz megtartása mellett az: 
iratokat adja le Györgyfajvi-ut 120 alá. 
Kun Kata. 618p

ELVESZETT vasárnap a református kol
légium népünnepélyén fehér női ernyő. 
Kérem a becsületes megtalálót, jutalom e’ie- 
nébeh juttassa el Samuil Micu-utca (Rózsa
utca.) 3 alá, Donogánhoz. 617?

VAGONTÁRSAT keresek Magyarország
ba. Ilié Maceiar.utca (Zsák-utca) 21. 619S

FIGYELEM! Teleltetésre fejős tehenet 
megegyezés szerint vállalok. Címem a kiadó
hivatalban. 610;

í

2$ mPPEKT,
szenzációs akrobata táncirio a „Vox*-színháztól,  Habanera

a legszebb haway leány I
CLARES antí JONNY ©’EI 

a leghíresebb mondaine táncpár

Közreműködik még többtagú világhírű akrobata tánc
csoport, eddig még nem látott szenzációt tart fenn a

£ Kolozsvár, ^áiria királyné-utca 53 

| Kétxongorás koncert.

JAZZ BARDY WALT0N—SZÉKELY

Teljesen áJaiakiíolS uj helyiség. — Családi hangulat 
Szolid árak, figyelmes és pontos kiszolgálás.

Tulajdonos:
JETO S&WftRTZ

Muma Xțodajmâ Nyomdai Mütatáaeii Marim

S Csereház! 1
Csepelen uj modern családi há
zam 3 szoba, konyha, fürdőszo
ba, komfort -J- 1 szoba, konyha, 
nagy saroktelekkel, elcserélném 
Kolozsváron hasonló kertes ház
zal, esetleg belvárosban örökla
kással is. 120,000.000 lej értékben,

„Prompius” kereskedelmi 
ünyíiöksási iroda

Dózsa György-utca 29, I. ezt

és 
fisyeSméfe®!

A városi közélelmezési 
tal által kiutalandó lisztek a :■ 
vételéhez kérjük gondosba a- 
ianak csereképes, kifogásig-a-, 
minőségű, 80 kg-os JUTA \ 
kokról, mert elleneseiben: .'A
hiányában nem tudjuk k.szaf 
gálni. Molnár és Pintér 

mümalom»

í


